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Ucelené koncepce bezpečnosti pro automatizaci a provoz 

transportních systémů bez řidiče  

Efektivní a bezpečný tok zboží 

Ostfildern, únor 2023 – Mobilní platformy jako jsou transportní systémy 

bez řidiče podstatným způsobem přispívají k efektivním procesům ve 

výrobě a logistice. Cílem je ochránit člověka i transportní systém bez 

řidiče před kolizí a zabránit prostojům. Co je k tomu zapotřebí? 

Správné bezpečnostní řešení a pochopení specifických aplikací i 

normativního rámce. Ucelený pohled nejlépe dovolí vytvořit soulad 

mezi bezpečností a produktivitou – od jednotlivých vozidel až po 

kompletní systém.  

 

Ve výrobních halách dnes většinou bezpečnost zajišťuje tradiční 

prostorové statické oddělení člověka a stroje. V moderním 

průmyslovém prostředí jsou však pevné výrobní linky stále častěji 

nahrazovány flexibilními průmyslovými procesy. V takových 

podmínkách vzrůstá potřeba transportních systémů bez řidiče, které 

jsou navíc jako Autonomous Mobile Robots (AMR) stále 

samostatnější, pružnější a méně závislejší na pevné infrastruktuře v 

jejímž rámci jsou provozovány. Tato změna vyžaduje samozřejmě 

také změny koncepce bezpečnosti, aby nedocházelo k nehodám v 

místech, kde se pracovní prostory člověka a stroje protínají. 

 

Normativní rámec tvoří ISO 3691-4 

 

Normativní rámec pro bezpečnost intralogistických aplikací 

stanovuje ISO 3691-4 „Průmyslové vozíky bez řidiče a jejich 

systémy“. Rozšiřuje požadavky na bezpečnostní funkce 

transportních systémů bez řidiče a na validaci automatizovaných 

funkcí vozidel a je nejdůležitější mezinárodní normou pro tuto 
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oblast. V Evropě je ISO 3691-4 doplněna normou EN 1175:2020 

„Bezpečnost průmyslových vozíků“, která se zabývá specifickými 

aspekty elektrického pohonu průmyslových vozíků bez řidiče 

(včetně transportních systémů bez řidiče).  

 

Jednotlivá transportní vozidla bez řidiče (FTF) jsou definována jako 

stroje. V Evropě to znamená, že musí vyhovovat předpisům 

směrnice o strojních zařízeních a souvisejících norem a výrobci je 

musí opatřit značkou CE. ISO 3691-4 přebírá pro zjišťování 

příslušné Performance Level (PL) různých funkcí monitorování 

vozidel, provozních režimů a ovládání brzd metodiku používanou v 

EN ISO 13849-1.  

 

Bezpečná automatizace jednotlivých transportních vozidel bez 

řidiče 

  

Rizika u transportních systémů bez řidiče představují možné střety s 

pohybujícím se vozidlem. Jestliže se jednoduché transportní vozidlo 

bez řidiče pohybuje po předem definované dráze, na které se 

mohou vyskytnout překážky, musí toto vozidlo dodržovat výstražné 

a bezpečnostní zóny podle ISO 3691-4, které se řídí například podle 

rychlosti. Jestliže se pak ve výstražné zóně objeví člověk nebo 

jakýkoli předmět, vozidlo bez řidiče sníží rychlost nebo vydá optické 

a akustické varování před hrozící kolizí. Dojde-li k narušení 

bezpečnostní zóny, transportní vozidlo bez řidiče se zastaví.  

 

Pro technické zajištění bezpečnostních funkcí na vozidlech a 

sledování zón se využívají bezpečnostní senzory a řídicí jednotky. 

Bezbariérové plošné monitorování bezpečnostními laserovými 

skenery přitom zaručuje lepší ochranu před kolizemi než řešení se 
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světelnými závorami. Při současně instalovaném bezpečnostním 

relé se pak transportní vozidlo bez řidiče v případě nebezpečí 

spolehlivě zastaví. Pokud je třeba zajistit další bezpečnostní funkce 

– například nouzové zastavení – je možné jako flexibilnější řešení 

využít třeba modulární bezpečnostní relé myPNOZ společnosti Pilz. 

Uživatelé si mohou z rozmanitých variant sestavit individuální 

bezpečnostní řešení přizpůsobené konkrétním potřebám. Při 

budoucím rozšiřování funkcí je řešení možné libovolně doplňovat, a 

to poskytuje vysokou míru volnosti při vytváření mobilních aplikací.  

 

Bezpečná automatizace komplexních AMR  

 

Volně se pohybující platformy (Autonomous Mobile Robots, zkratka 

AMR) mohou fyzické překážky nebo osoby objíždět, aniž by musely 

zastavovat. Potřebné bezpečnostní funkce jsou proto komplexnější. 

Právě pro jízdu v zatáčkách je nezbytná možnost přepínání mezi 

jednotlivými ochrannými zónami – jeden z nejdůležitějších 

požadavků bezpečné automatizace v mobilním prostředí.  

 

Průběžné snímání okolí potřebné pro volnou navigaci zajišťují 

spolehlivé senzory jako například bezpečnostní laserový skener. 

Navigační údaje mohou být načítány přímo přes rozhraní UDP do 

operačního systému robota nebo se mohou ukládat do softwarové 

knihovny (například knihovna C++ nebo ROS (Robot Operating 

System)). Uživatelé mají možnost data využít pro vlastní algoritmus 

SLAM (Simultaneous Localisation and Mapping). Tímto způsobem 

lze zpracovat pro účely navigace mapy prostředí, díky kterým se 

pak mobilní platforma dokáže vyhnout překážkám. Až 70 

ochranným polí bezpečnostního laserového skeneru PSENscan Pilz 

umožňuje následující dynamické přizpůsobení: Při vysoké rychlost 
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jsou ochranné zóny větší, aby byly včas rozpoznány překážky. Při 

nižší rychlosti jsou naopak kratší, aby nedocházelo ke zbytečným 

prostojům. Tímto způsobem je zajištěn efektivní pohyb 

transportního vozidla bez řidiče.  

 

Bezpečnostní laserový skener jsou při bezpečné automatizaci AMR 

pouze jednou ze součástí komplexního řešení bezpečnosti. 

Komplexnost ochranných zón vyžaduje více možností 

parametrizace i v případě bezpečnostních řídících systémů. 

Konfigurovatelné, modulární malé řídící systémy PNOZmulti 2 Pilz 

monitorují s využitím modulů pro monitoring otáček jednu nebo dvě 

osy (každý modul). V konfiguračním nástroji PNOZmulti 

Configurator se pak pomocí softwarových modulů parametrizuje 

konkrétní program. Potřebnou zónu PSENscan lze spolehlivě 

navolit několika málo kliknutími.  

Tlačítka pro nouzové zastavení PITestop a světelné majáky PITsign 

doplňují balíček kompletního řešení určeného pro efektivní a 

bezpečné monitorování mobilních aplikací. 

 

Safety a Industrial Security nelze od sebe oddělit  

 

Kromě bezpečnosti strojů hraje v intralogistice významnou roli i 

Industrial Security = průmyslová bezpečnost. Neustále narůstající 

propojování systémů vyžaduje doplňkovou ochranu: AMRs 

komunikují jako volně navigovaná vozidla bez řidiče s řídícím 

systémem prostřednictvím rádia. Takový systém je ovšem ohrožen 

napadením zvenčí a s tím související ztrátou dat nebo nežádoucí 

manipulací. Data na kartách lze načíst a v takovém případě by 

mohlo například dojít k zastavení vozidel bez řidiče a v nejhorším 

případě dokonce i k zastavení celé výroby. Řídící síť před 
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nežádoucími zásahy ochrání průmyslový firewall jako například 

SecurityBridge od společnosti Pilz. Zajistí, že za provozu nemůže 

dojít k neautorizovanému proniknutí do interní IT sítě mobilní 

platformy. 

 

Promyšlené řízení identifikace a přístupu je řešení, které přesahuje 

pouhou bezpečnost dat a sítě a ochrání transportní vozidla bez 

řidiče před fyzickou manipulací nebo nesprávnou obsluhou. Jedním 

systémem autorizace přístupu PITreader od společnosti Pilz lze 

ochránit mobilní aplikace před neoprávněnými zásahy.  

Uživatel dostává individuální oprávnění v závislosti na své kvalifikaci v 

podobě kompaktního transpondéru RFID, kterým se pak přímo autorizuje 

pro příslušný proces. Oprávnění může mít různou podobu – od jednoduché 

náhrady hesla přes autentifikaci pro určité dílčí funkce stroje až po 

specifické firemní kódování pro doplňkovou ochranu před manipulací. 

Jasné odpovědnosti, konkrétní oprávnění a protokolování činností 

uživatele zaručují prevenci chyb a optimální prokazatelnost. 

 

Efektivní řešení pro předávací stanice robotů a transportních 

vozidel bez řidiče  

 

Je samozřejmě nezbytné zabezpečit i rozhraní mezi transportními 

vozidly bez řidiče a dalšími účastníky provozu. Dva konkrétní 

příklady: Na úseku terciárního nebo end-of-line balení se produkty 

seskupují do větších obalů. Ty jsou pak zpravidla pomocí robotů 

přemísťovány na expediční palety. Dodávka „těžkých“ obalových 

materiálů do zařízení a další transport připravených palet se často 

provádí transportními vozidly bez řidiče nebo vysokozdvižnými 

vozíky. Pro splnění příslušných úloh musí transportní technika 

zajíždět do nebezpečné zóny balicího zařízení a je třeba chránit 
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pracovníky před nebezpečím, které je s tím spojeno. V tomto 

případě jsou vhodné stabilně instalované bezpečnostní laserové 

skenery jako PSENscan Piz, které regulují přístup, příp. pobyt v 

nebezpečném prostoru: Transportní vozidlo bez řídiče může do 

nakládací zóny vjet pouze tehdy, jestliže laserový skener 

neidentifikoval v ochranném poli žádnou osobu. Jestliže transportní 

vozidlo bez řidiče nakládací zónou projíždí, jeho ochranná pole se 

individuálně přepínají tak, aby bylo možné trvale „sledovat“ jeho 

polohu. To zabraňuje zbytečnému zastavování, tok materiálu není 

narušen a je zajištěna produktivita.  

 

Bezpečný výhled – i při paletování 

 

Při nakládání a vykládání palet by se mělo – podobně jako u 

propustí – zajistit téměř trojrozměrné monitorování ochranných 

prostor kombinací bezpečné radarové technologie a 

bezpečnostních světelných závor. Bezpečnostní světelné závory 

jako PSENopt II Pilz jsou zárukou bezpečného přístupu do 

nebezpečných zón: Světelné závory podle EN IEC 61496-1/-2 

„Bezpečnost strojních zařízení – Elektrická snímací ochranná 

zařízení“ chrání neviditelným infračerveným polem před proniknutím 

nebo vstupem do nebezpečné zóny strojů a detektují statické nebo 

dynamické překážky jako jsou mobilní roboty. Bezpečné malé řídící 

systémy kontrolují, zda se v prostoru mezi bezpečnostními 

světelnými závorami nenacházejí žádné osoby a v případě 

nebezpečí okamžitě balicí stroj zastaví. Po dokončeném nakládání 

převezme bezpečný radarový systém, například PSENradar Pilz, 

uvolnění robotické buňky včetně ochrany proti přešlápnutí, takže je 

zaručeno, že se při opětovném spuštění robota nebude v 

nebezpečném prostoru nacházet žádná osoba. 
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Bezpečný provoz transportních systémů bez řidiče  

 

 Provozovatelé jednotlivých nebo více transportních vozidel bez 

řidiče nebo AMR stojí před úkolem, dodržet požadavky ISO 3691-4 

a současně dosáhnout co nejvyšší produktivity. Pro tento účel je 

třeba již při plánování a vytváření designu aplikace mít na paměti 

řadu různých faktorů. Jaké jsou stavební podmínky? Jak lze dodržet 

bezpečnostní vzdálenosti mezi komunikacemi, objekty a dalšími 

vozidly, předepsané právními předpisy na ochranu bezpečnosti 

práce. Jak lze předem minimalizovat možné příčiny kolizí? Kde jsou 

zapotřebí přídavná ochranná zařízení jako ochranné ohrazení nebo 

ochranné dveře, další senzory, například světelné závory?  

Vždy je účelné, aby téma bezpečnosti bylo součástí již prvních 

plánovacích kroků týkajících se transportních systémů bez řidiče. Již 

první myšlenka je podkladem pro diskuzi a zahájení posuzování 

rizik. Navíc je velmi důležité, aby se od začátku na jednání podíleli 

všichni účastníci. Zejména se to týká zástupců z oblasti elektro, 

mechaniky a bezpečnosti práce.  

 

Od posouzení rizik až po značku CE 

 

Užitečné je i posouzení rizik zpracované výrobcem transportního 

vozidla bez řidiče a podrobná analýza nejdůležitějších 

bezpečnostních funkcí. Uvážení bezpečnosti transportních systémů 

bez řidiče již v raném stadiu procesu pořizování pomáhá zabránit 

vzniku pozdějších zbytečných nákladů a minimalizovat případné 

omezení produktivity. U uživatele na to navazuje finální posouzení 

rizik transportního systému bez řidiče s ohledem na celkové 



   

 Strana 8 z 17 

 

prostředí aplikace na konkrétním místě. Přitom lze prověřit všechna 

transportní vozidla bez řidiče, která jsou v provozu. 

 

Následná validace bezpečnosti se zaměřuje na instalaci a integraci 

bezpečnostních komponent pro transportní systém bez řidiče jako 

skener nebo enkodér, plánování a přepínání bezpečnostních 

polí/zón, zajištění okolního prostředí transportního systému bez 

řidiče dalšími ochrannými zařízeními a v neposlední řadě na 

konzultace, a to až do vystavení prohlášení o shodě pro celou 

aplikaci transportního systému bez řidiče.  

Expert na bezpečnost Pilz poskytuje konzultace a doprovází v rámci 

své nabídky služeb výrobce a provozovatele transportních systémů 

bez řidiče až k mezinárodnímu posouzení shody, tj. získání značky 

CE v Evropět nebo OSHA v USA a přebírá plnou odpovědnost za 

bezpečnost kompletních aplikací systému transportních vozidel bez 

řidiče.  

 

Po uvedení do provozu je i pak nutné pravidelně kontrolovat řádný 

stav a testovat bezpečné funkce transportního systému bez řidiče. 

Pravidelná inspekce aktuálního stavu ochranných zařízení, jejich 

správného umístění a bezpečné funkce zajišťuje dodržování 

bezpečnostních předpisů a je tedy základním kamenem lepší 

ochrany pracovníků, příp. minimalizace rizika a odpovědnosti. 

Podrobná zpráva o inspekci se ukládá do dokumentace. Takovou 

inspekci mohou podle přísných požadavků provádět i nezávislé 

inspekční orgány akreditované DAkkS podle ISO/IEC 17020 jako 

například Pilz GmbH & Co. KG v Ostfildern.  

 

Uživatelé by měli absolvovat školení na téma bezpečný provoz 

transportních systémů bez řidiče, aby získali potřebné základní 
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znalosti. Instruktáže pořádané společností Pilz se zaměřují na 

přehledné informace o normách, ale zabývají se i bezpečnostními 

zařízeními nebo technickými funkce transportních vozidel bez řidiče.  

 

Souhrn 

 

Bezpečnost je výsledkem řešení vytvořeného na míru pro konkrétní 

případ aplikace transportního systému bez řidiče, pochopení 

konkrétního případu a normativního rámce. Nejlepšího souladu 

bezpečnosti a produktivity lze dosáhnout uceleným posouzením 

bezpečnostního řešení v závislosti na typu transportního vozidla bez 

řidiče a jeho shodě se systémem: člověk a stroj jsou chráněni, tok 

zboží není narušen.  

 

((Počet znaků: 13 714)) 
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Obrázky 

Obr. 1:  
F_A_NAiSE_Traffic_Control_cold1_3c_1000x562 (© Pilz GmbH & Co. KG) 

 
 
Text k obrázku: Všechno v pohybu: Souladu bezpečnosti a produktivity lze nejlépe 

dosáhnout při uceleném posouzení řešení transportního systému bez řidiče 

vytvořeného na míru v konkrétním případě, pochopení konkrétní aplikace a 

dodržení normativního rámce. člověk a stroj jsou chráněni, tok zboží není narušen. 

 

 

Obr. 2 

F_Group_3_PSENradar_SecurityBridge_myPNOZ_3c_1000x562 (© Pilz GmbH & 

Co. KG) 
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Text k obrázku: Ke kompletnímu řešení od společnosti Pilz patří bezpečnostní 

laserový skener PSENscan (ochrana před kolizí člověka a transportního systému 

bez řidiče, viz vlevo), modulární bezpečnostní relé myPNOZ (jako jedna ze dvou 

možných vyhodnocovacích jednotek, viz vpravo) a rovněž Industrial Firewall 

SecurityBridge (ochrana proti manipulaci, viz vzadu). 

 

 

 

Obr. 3: 

F_Press_Group_3_PSENopt_PSENscan_PSENradar_P1_B8_2_cold (© 

Pilz GmbH & Co. KG) 

 

 

Text k obrázku: Pro spolehlivé zajištění nebezpečného prostoru při balení 

end-of-line: PSENradar, PSENscan a PSENopt II - bezpečné radarové 

systémy a optoelektronické senzory pro vyšší produktivitu. 

 

 

 

Obr. 4:  

F_Press_AGV_Example_of_a_differential_drive_de (© Pilz GmbH & Co. 

KG) 
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Text k obrázku: Kompletní řešení společnosti Pilz pro zabezpečení transportních 
systémů bez řidiče vázaných na stopu, zahrnující bezpečnostní laserový skener 
PSENscan pro produktivní plošné monitorování, modulární bezpečnostní relé 
myPNOZ, mají-li být pokryty i další bezpečnostní funkce jako nouzové zastavení a 
Industrie-Firewall SecurityBridge pro ochranu před manipulací. 

 

 

Rámeček 

 

5 tipů pro bezpečný provoz transportních systémů bez řidiče 

• Seznamte se s detaily a limity Vaší technologie pro 

transportní systém pro řidiče: Jaké bezpečnostní funkce jsou 

zapotřebí pro řešení Vašeho transportního systému bez 

řidiče a kde jsou limity z hlediska senzorů? 

• Připravte si včas vhodné prostředí pro Vaše zařízení. 

Proveďte posouzení rizik, abyste zjistili, zda je prostředí pro 

transportní systém bez řidiče vhodné a nakolik mohou 

bezpečnostní požadavky ovlivnit výrobu ‚např. omezením 

rychlosti v závislosti na jednotlivých úsecích) 

• Aspekty „méně místa“, „vyšší rychlosti“ nebo „větší průchod 

materiálu“ jsou z bezpečnostně technického hlediska 

kontraproduktivní a vyžadují příslušnou klasifikaci zón a 

doplňková bezpečnostní opatření 
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• Mějte na paměti nejen riziko pro transportní systém bez 

řidiče, ale také pro celé intralogistické prostředí (např. při 

předávání zátěže) transportního systému bez řidiče v rámci 

stávající infrastruktury a možné požadavky na další 

účastníky dopravy. 

• Aby byla zaručena bezpečnost Vašeho transportního 

systému bez řidiče, provádějte pravidelná školení, audity 

procesů, inspekce a údržbu vozidel. 

 

((Počet znaků: 1 095)) 

 

 

Komunikace ROS 

 

ROS je velmi rozšířený operační systém robota na bázi open-

source. Balíčky ROS bezpečnostního laserového skeneru 

PSENscan od společnosti Pilz je možné použít k zápisu softwaru 

pro vlastní robototické aplikace, příp. celých robotických aplikací. 

Balíčky obsahují určité funkce a ovladače. Uživatel je získá 

bezplatně prostřednictvím Community. Výhodou Open-Source-

Frameworks je spolupráce v rámci ROS-Community a výměna 

zkušeností expertů z různých oblastí – od výzkumných institucí až 

po výrobce robotů. Společně jsou pak uživatelé schopni úspěšně 

realizovat i velmi komplexní robotické aplikace. Pilz své balíčky 

ROS vyvíjí a testuje podle průmyslových kvalitativních kritérií a 

požadavků ROS Industrial Consortium, a proto nabízí vysoce 

kvalitní produkt pro náročné průmyslové úkoly. 

Své zvláštní výhody ROS uplatní zejména v dynamickém prostředí 

– při navigování transportních systémů bez řidiče a ochraně před 

kolizemi. Protože jednotlivé balíčky jsou strukturovány modulárně, 
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mají rozmanité využití a jsou kompatibilní s hardwarem různých 

výrobců. Další výhodou ROS je vedle otevřené a bezplatné 

dostupnosti zdrojového textu používání programovacích jazyků jako 

Python nebo C++. Balíčky ROS jsou využitelné bez ohledu na 

výrobce zařízení a nabízejí propojení interoperabilní systém přesně 

ve smyslu Průmyslu 4.0. 

 

((Počet znaků: 1 502)) 

 

Obr. rámeček ROS: F_Press_PSENscan_6A00000_Q_B8_2_cold_2020_03 (© 

Pilz GmbH & Co. KG) 

 

 

Pilz nabízí služby pro získání značky CE pro transportní 

systémy bez řidiče kdekoli na světě 

 

V případě potřeby provedou experti společnosti Pilz, specialisti na 

automatizaci, mezinárodní posouzení shody pro transportní systém bez 

řidiče – ale i pro celou aplikaci – včetně dalších kroků nutných pro získání 

značky CE, a to v jakékoli zemi. Jak něco takového v praxi probíhá? 

Například kanadská dceřiná společnost Pilz poskytla místnímu výrobci 

AMR potřebnou podporu tím, že pro něj provedla posouzení shody CE. 
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Projekt zahrnoval získání značky CE pro tři typy vozidel výrobce AMR, 

které byly určeny pro vývoz do Evropy – součástí procesu byl také audit a 

certifikace. Značku CE měla navíc obdržet i plánovaná řada 

samopojízdných vidlicových vysokozdvižných vozíků. Cílem bylo získání 

shody pro všechna vozidla před jejich prodejem do Evropy. Problém: 

Vozidla byla vybavena necertifikovaným řídícím systémem z vlastního 

vývoje, takže při posuzování hrály roli zejména funkce související s 

bezpečností. Navíc ještě nedošlo k žádnému certifikačnímu procesu. 

Produkty opatřené značkou CE totiž nepodléhají v EU žádným národním 

předpisům. Ne nadarmo se proto o značce CE hovoří také jako o 

„cestovním pasu pro Evropu“. 

Základem pro práci společnosti Pilz byla v tomto případě norma ISO 

3691-4, která stanovuje bezpečnostně technické požadavky a 

ověřování týkající se prostředků pro pozemní bezkolejovou dopravu. 

V úzké spolupráci se zákazníkem byly vzaty v úvahu nejrůznější 

aspekty, takže výsledkem byl kontrolní seznam umožňující ověření 

EHSR (Essential Health and Safety Requirements) podle přílohy E 

normy ISO 3691-4.  

 

((Počet znaků: 1 520)) 

 

Obr. rámeček – značka CE 

F_material_handling_AGV_two_engineers_Tablet_iSt538053478_iSt1294

795475_cold1 (© Pilz GmbH & Co. KG)

 

 

 



   

 Strana 16 z 17 

 

 

 

 

 

 

 

Management flotily nezávislý na výrobci  

 

Kromě vhodných řešení bezpečnosti mohou i softwarová řešení pro 

správu flotily pomáhat k tomu, aby se transportní systémy bez řidiče 

bez problému přesunovaly z bodu A do bodu B. Ve spolupráci s 

experty na automatizaci toku materiálu ze společnosti NAiSE GmbH 

nabízí specialista na automatizaci Pilz celosvětově prvního 

manažera dopravy a zakázek pro všechny účastníky 

intralogistických procesů – osoby i techniku jako jsou transportní 

systémy bez řidiče nebo vidlicové vysokozdvižné vozíky. Pomocí 

senzorové infrastruktury a inteligentní, integrované komunikace 

napříč výrobci umí manažer dopravy a zakázek NAiSE Traffic 

spolehlivě a efektivně analyzovat v reálném čase dopravní i 

zbožové toky v intralogistických aplikacích. Provozovatelé přitom 

získají kompletní automatizační řešení pro tok materiálu nezávislé 

na dodavateli. Žádné nepřehledné čekání ve frontách, žádné 

nehody. To zvyšuje bezpečnost a optimalizuje řízení dopravy – pro 

větší transparentnost, efektivnost a produktivitu. 

 

((Počet znaků: 974)) 
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Koncern Pilz 

Koncern Pilz je celosvětovým dodavatelem produktů, systémů a služeb pro 
automatizační techniku. Rodinný podnik s hlavním sídlem v Ostfildern 
zaměstnává přibližně 2 500 pracovníků. Ve svých 42 dceřiných firmách a 
pobočkách usiluje Pilz o bezpečnost člověka, stroje a životního prostředí.  
Přední výrobce technologie nabízí kompletní řešení automatizace zahrnující 
senzory, řídící systémy a hnací techniku – včetně systémů pro průmyslovou 
komunikaci, diagnosti a vizualizaci. Portfólio doplňuje mezinárodní nabídka 
služeb, jejíž součástí jsou konzultace, inženýrské služby a školení. Řešení 
společnosti Pilz se uplatňují kromě sektoru výroby strojů a zařízení v celé řadě 
dalších oborů, mimo jiné v intralogistice, železniční technice nebo robotice. 
 
www.pilz.com 
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